На территории ООО «Волжский Дизельный Альянс» реализуется проект ООО «Салмон» по организации рыбоводного хозяйства замкнутого цикла для выращивания 120 тонн товарной форели в год. Стоимость инвестпроекта – 127,9 млн.рублей
О том, что планируется сделать, во время посещения будущего цеха главой района Дмитрием Романовым, рассказал генеральный директор ООО «Салмон» Владимир Суровицкий. Бывший заводской корпус, построенный в двадцатых годах прошлого века и за сто лет уже основательно обветшавший, уже практически привели в порядок. Большую роль сыграло то, что арендодатель, то есть ООО «Волжский Дизельный Альянс», имеет в своем распоряжении источники воды, подведен газ, другие коммуникации.
Рыбу будут выращивать в пластиковых бассейнах, вода – артезианская, ее просто доведут до необходимых характеристик, слив бассейнов будет происходить в искусственный водоем по типу биологического пруда.
Запуск малька и зарыбление хозяйства планируется на 1 сентября 2024 года. Создано 3 новых рабочих места. Первая товарная рыба появится не раньше чем через шесть месяцев с момента запуска малька.
В дальнейшем планируется организация переработки форели, в том числе ее охлаждение и заморозка. Число рабочих мест после завершения проекта составит порядка 20 единиц.
По словам Владимира Суровицкого, основным местом реализации произведенной продукции будет Саратовская и Самарская области.
Дмитрий Романов предложил организовать в г. Марксе торговую точку для реализованной продукции, подчеркнув, что спрос на местную продукцию традиционно очень высок, да и туристический поток в наши места растет год от года. Форель может стать одним из марксовских брендов, как в свое время яблоки из Бобровки.





