Александр Марченко: «Обучение муниципальных специалистов позволит создать сильную региональную команду в сфере инвестиций»
Завершено онлайн-обучение для муниципальных команд, ответственных за инвестиции. На протяжении двух дней представители министерства инвестиционной политики, Корпорации развития, других региональных институтов поддержки бизнеса делились теоретическими и практическими знаниями.
Слушателям рассказали об актуальных льготах и преференциях, других инструментах поддержки. Во второй день обучения советник министра инвестиционной политики области Игорь Истомин обратил внимание обучающихся на создание Инвестиционных профилей – визитных карточек районов.
«Важно, чтобы каждый из этих документов содержал информацию о социально-экономическом положении и планах развития муниципального района, а также конкретные предложения для инвесторов», - отметил Игорь Истомин.  
О корректном формировании Планов инвестиционного развития на ближайшие 2 года рассказал в своем выступлении министр инвестиционной политики Александр Марченко. Планы должны быть сформированы на основании инвестпрофилей и включать информацию о динамике и целевых ориентирах привлечения инвестиций, этапы и показатели реализуемых проектов.
«Обучение – важный элемент в работе с районами. Регулярно делимся актуальной информацией для повышения компетенций муниципальных специалистов. Уверены, что это позволит создать сильную региональную команду, которая сможет привлекать больше инвесторов в район и сопровождать проекты до полного их завершения», - подвел итог Александр Марченко.

