Выставочный стенд «Саратовская область – территория притяжения» представлен на ПМЭФ 2024

Стартовало одно из значимых деловых событий в мире – Петербургский международный экономический форум 2024. 
Саратовскую область на мероприятии представляет губернатор Роман Бусаргин, зампреды Правительства, профильные министры, а также Корпорация развития.
ПМЭФ для региона – уникальная площадка для презентации потенциала, возможность привлечения инвестиций в различные отрасли. Так, по итогам прошлогоднего форума сумма заключенных соглашений между Саратовской областью и бизнесом составила свыше 50 миллиардов рублей.
«Центральная зона нашего стенда демонстрирует инвестиционную привлекательность региона. Создана отдельная зона с видеорядом. Контент разделен по трем направлениям. Позиционируем область как регион для жизни - рассказываем о развитии городской среды и общественных пространств. Также наш субъект представлен как регион для работы – демонстрируем информацию о ведущих предприятиях и крупных инвестиционных проектах. Отдельно рассказываем о туристическом потенциале», - поделился министр инвестиционной политики Александр Марченко. 
Для гостей стенда уставлена специальная фотозона с силуэтами наиболее узнаваемых достопримечательностей региона, желающие также могут попробовать угощение от местных производителей. 
В дни форума пройдут деловые встречи и переговоры с инвесторами. Планируется подписание пакета важных для региона соглашений.


