В регионе может появиться единый портал креативных индустрий
В министерстве инвестиционной политики прошла встреча с Региональной экспертной группой по развитию креативных индустрий. Присутствующие обсудили работу по формированию инфраструктуры для развития креативного сектора на территории региона.
Статус опорной организации развития креативных индустрий официально закреплен за Корпорацией развития Саратовской области. Она аккумулирует работу Региональной экспертной группы, состоящей из предпринимателей, и межведомственной рабочей группы при Губернаторе области. Следующим шагом станет формирование сообщества креативных индустрий и проведение регионального форума. Кроме того, эксперты предложили разработать цифровую платформу, на которой будет размещаться информация о креативной сфере региона: от доступных мер поддержки до событийной афиши.
«Таким образом, до конца года в Саратовской области будут созданы базовые инфраструктурные элементы экосистемы развития креативных индустрий. Создаваемая инфраструктура поддержки должна стать бизнес-ориентированной, поэтому надеемся на обратную связь с предпринимательским сообществом», - прокомментировал министр инвестиционной политики Александр Марченко.



