В регионе запущен единый портал креативных индустрий
События креативных индустрий региона теперь собраны в одном месте. С сегодняшнего дня стал доступен сайт «Креативный Саратов» https://креативный-саратов.рф/.Это информационный портал, созданный Корпорацией развития Саратовской области при поддержке регионального министерства инвестиционной политики.
Сайт будет служить платформой для объединения креативного сообщества, предоставления информации о мерах поддержки, медиа продвижения проектов, а также организации мероприятий и дайджестов.
На страницах портала пользователи познакомятся с креативными лидерами и пространствами Саратовской области, узнают последние новости креативной сферы, смогут подать заявку на включение в каталог креативных лидеров/проектов/пространств и найти партнеров.
«В Саратовской области реализуется более 200 крупных инвестиционных проектов, и для нас вопрос кадров является ключевым. Чтобы закрепить их в Саратовской области, необходимо создавать комфортные условия для жизни и развития. Это и благоприятная городская среда, и возможность получать услуги в сфере культуры и творчества, либо реализовываться профессионально в этой сфере. Поэтому для нас важно развивать креативную экономику», - прокомментировал министр инвестиционной политики Александр Марченко.
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