Региональные бренды могут попасть на витрину OZON «Сделано в Саратове»
Для продвижения местных товаров на маркетплейсе OZON регион присоединился к проекту «Сделано в России». Витрина «Сделано в Саратове» успешно функционирует с апреля 2024 года.
Попасть в раздел «Сделано в Саратове» на OZON может любой региональный производитель. Для этого нужно предоставить Центру «Мой бизнес» Саратовской области ID продавца на торговой площадке (семизначный код), брендбук с фирменным  стилем (логотип, шрифт, фирменные цвета, информацию о производителе и товаре с пометкой категории (например, «швейное производство») или товара/бренда (например, «продукты питания»).
«Многие продавцы, представленные на OZON, относятся к креативным индустриям. Регион сейчас активно включается в работу по развитию данного направления, в том числе разрабатываются возможные преференции. Размещение наших брендов на региональной витрине – дополнительная мера поддержки отрасли», - отметил министр инвестиционной политики Александр Марченко. 
По ссылке (https://disk.yandex.ru/i/-ZOhuzU2V7iGXQ) подробная инструкция по созданию витрины.
Заявки направляйте на почту: senerston@gmail.com с пометкой «OZON/ВИТРИНА/САРАТОВ – НАЗВАНИЕ ВАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ/ КАТЕГОРИЯ».
