В Марксовском районе на Волге строят глэмпинг за 82 миллиона рублей
В Марксовском районе Саратовской области индивидуальный предприниматель Алексей Штанов, занимающийся выращиванием плодовых и ягодных культур, готов развивать на территории хозяйства экологический туризм и планирует построить четыре домика для отдыха и рыбалки.
Заместитель министра инвестиционной политики Вера Лазукина пояснила, что реализация проекта намечена на 2025-2027 годы, в настоящее время идет стадия проектирования. В следующем году предприниматель намерен принять участие в отборе на получение грантовой поддержки.
В 2024 году стартовало строительство глэмпинга «ИлГаВолга».
Возведено несколько купольных домов с панорамным остеклением и видом на Волгу, выполняются строительно-монтажные работы, прокладываются инженерные коммуникации. Началось строительство бассейна, бани и ресторана. Объем инвестиций составляет 82 миллиона рублей, будет создано 20 рабочих мест.
«Инвесторам, реализующим туристические проекты, доступна широкая система преференций предоставление земельного участка в аренду по упрощенной процедуре, снижение региональной ставки налога на прибыль и ставки налога на имущество, а также предоставляются субсидии и льготные кредиты», - сообщила Вера Лазукина.


