Александр Марченко о муниципальном инвестстандарте: «До конца 2024 года этот механизм будет внедрен на 100%»
Сегодня министр инвестиционной политики Александр Марченко выступил на постоянно действующем совещании Губернатора Романа Бусаргина с руководителями исполнительных органов. Он рассказал о ходе работы по повышению инвестиционной привлекательности муниципальных районов области. 
Так, в области продолжается внедрение муниципального инвестиционного стандарта - 10 инструментов, нацеленных на улучшение инвестклимата муниципальных районов, среди которых регулярное обучение специалистов, механизм обратной связи с инвесторами и другие.
«До конца 2024 года этот механизм будет внедрен на 100%. Для этого включаемся в работу, продолжаем точечно корректировать элементы и помогать каждому муниципалитету», - отметил министр.
Кроме этого, по поручению Губернатора Романа Бусаргина в регионе ведется работа по развитию внутренних инвесторов. Для этого министерством инициирован проект «Инвест-разбор». 
«В настоящее время проведены рабочие встречи с 30 производственными предприятиями из Саратова, Марксовского, Петровского и Балашовского районов. Ряд проектов уже взяла на сопровождение Корпорация развития для оказания всесторонней поддержки», - рассказал Александр Марченко.
Помимо этого, для повышения инвестпривлекательности районов муниципалитеты приступили к подготовке Планов инвестиционного развития на 2025-2026 годы. 
«Чтобы подсветить лучшие практики по работе с внутренним инвестором и оценить текущую работу в этой области в завершении года будет сформирована и представлена Губернатору оценка деятельности администраций в инвестиционной сфере», - подытожил министр.



