Инвесторы смогут стать участниками 8-го Международного бизнес-форума недвижимости
С 25 по 26 сентября 2024 года на площадке конгресс-центра отеля «Космос Прибалтийская» (Санкт-Петербург, ул. Кораблестроителей, д. 14) состоится 8-й Международный бизнес-форум недвижимости.
Цель мероприятия – формирование аспектов правовой грамотности и долгосрочных трендов развития отрасли у руководителей стройкомплекса в текущей ситуации. Миссия Форума – обеспечение диалога между бизнесом и государством по вопросам формирования благоприятной среды в инвестиционно-строительной сфере по возведению объектов гражданского и промышленного назначения.
Форум пройдет в формате экспертной площадки по обсуждению наиболее приоритетных и острых аспектов развития строительной отрасли: импортозамещение, меры господдержки, повышение инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации, развитие сельских территорий, землеустройство, экспертиза.
Деловая программа форума разделена на 5 блоков: «Клуб девелоперов», «Клуб инвесторов», «Клуб экспертов», «Правовой клуб», «Международный клуб».
Участие в Деловой программе Форума бесплатное по предварительной регистрации на официальном сайте по ссылке: https://мбфн.рф/?ysclid=m0uth16xix697806976
Контактное лицо: Фатеева Ирина Юрьевна, e-mail: irina@forumproperty.org, тел.: +7 (903) 968-08-47.

