Правительство РФ расширило перечень технологий для заключения специальных инвестиционных контрактов
Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал документ о расширении перечня технологий для заключения специальных инвестиционных контрактов (СПИК).
Дополнительно были включены 47 позиций, среди которых комплексы для ультразвуковой диагностики, медицинские томографы, лазерные газоанализаторы, компоненты подшипников нового поколения, ряд химических реакторов.
По словам Михаила Мишустина, принятые меры позволят ускорить развитие научных исследований и промышленности. Увеличат доступность эффективных средств и подходов для российских компаний и граждан и в целом будут способствовать достижению поставленной Президентом цели по укреплению технологического и промышленного суверенитета Российской Федерации. 
СПИК – один из востребованных механизмов господдержки компаний, заинтересованных в развитии инноваций. На время реализации проекта для предприятия сохраняются налоговые льготы и другие преференции, что помогает добиваться окупаемости вложений. Кроме того, этот механизм обеспечивает привлечение долгосрочного финансирования.

