За первое полугодие 2024 года объем инвестиций в основной капитал составит не менее 114 млрд рублей
Об этом заявил министр инвестиционной политики Александр Марченко в своем выступлении на заседании Правительства Саратовской области. По словам руководителя ведомства, темп роста объема инвестиций в основной капитал составит 127,6% к соответствующему периоду прошлого года. 
Александр Марченко отметил, что в регионе продолжается уверенный рост инвестиционной активности. Так, в настоящее время инвестиционный портфель включает 216 крупных проектов (свыше 50 млн рублей), что на 20 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Общий объем инвестиций по проектам - более 900 млрд рублей, а за первое полугодие 2024 года уже создано более 900 рабочих мест.
За шесть месяцев 2024 года завершено 11 проектов с общим объемом инвестиций 15 млрд рублей, в их числе проекты Балаковского филиала Апатит, НПЦ Алмаз-Фазатрон, Метеор Термотехника Энгельс и другие.
За этот же период стартовали 26 проектов с общим объемом инвестиций порядка 77,3 млрд рублей. Среди них проекты Лысогорской птицефабрики, Племзавода Трудовой, ГК Метрикс, ГК Русагро и другие.
«Учитывая текущую динамику развития инвестиционной активности в регионе, наряду с непрерывной работой по поддержке инвесторов и прямому взаимодействию с бизнесом, планируем, что по итогам 2024 года объем инвестиций в основной капитал составит не менее 308 млрд рублей, начнут реализацию не менее 35 проектов, что позволит увеличить инвестиционный портфель региона до 225 крупных проектов», - резюмировал Александр Марченко.


